



## **Предстоятель Русской Православной Церкви встретился со Святейшим Патриархом Сербским Иринеем**



29 января 2019 года в Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом ставропигиальном монастыре прошла встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Предстоятелем Сербской Православной Церкви.

Святейшего Патриарха Сербского Ириния сопровождали епископ Бачский Ириней, настоятель Подворья Сербской Православной Церкви в Москве епископ Моравичский Антоний, викарий Святейшего Патриарха Сербского, ключарь собора святителя Саввы в Белграде епископ Ремезьянский Стефан, викарий Бачской епархии епископ Мохачский Исихий, секретарь Бачской епархии протоиерей Владан Симич, личный секретарь Патриарха Сербского Ириния Деян Накич.

Со стороны Русской Православной Церкви во встрече участвовали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, митрополит Сингапурский и Юго-восточно-азиатский Сергей, епископ Острогжский и Россошанский Андрей, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, настоятель Подворья Русской Православной Церкви в Белграде протоиерей Виталий Тарасьев, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, сотрудник ОВЦС А.Ю. Хошев.

Его Святейшество сердечно приветствовал Святейшего Патриарха Иринея, который прибыл в Москву на торжества, посвященные 10-летию Предстоятельского служения Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Святейший Владыка также особо подчеркнул, что в нынешнем году Сербская Православная Церковь отмечает 800-летнюю годовщину автокефальности, а в 2020 году – 100-летие восстановления Патриаршества.

«Эти выдающиеся даты знаменуют собой почтенную древность церковных институций, которые сформировались на сербской земле. В связи с приближающимся юбилеем мы, в том числе, обсудим и дальнейшие совместные усилия по благоукрашению собора в честь основателя Сербской Православной Церкви, святителя Саввы», – сказал Патриарх Кирилл.

Святейший Владыка также отметил значимую роль Подворий – Сербской Православной Церкви в Москве и Русской Православной Церкви в Белграде, – которые, по его словам, являются очень важными связующими звеньями.

«Я хотел бы поблагодарить владыку Моравичского Антония за его служение в качестве Вашего высокого представителя в Москве. Знаем также, что Вы проявляете отеческую заботу и в отношении Подворья Русской Православной Церкви в Белграде, и рад видеть здесь нашего представителя», – сказал Его Святейшество.

Касаясь положения православного сербского народа в Косове и Метохии, Патриарх Кирилл выразил озабоченность растущей агрессивностью экстремистских сил по отношению к сербскому населению.

«Мы всегда молимся о наших братьях и сестрах в Косове и Метохии, – сказал Святейший Владыка. – Мы знаем, что Косово и Метохия играют совершенно особую историческую и духовную роль в жизни сербского народа и понимаем, как непросто каждому, кто знает историю Сербии, Сербской Церкви воспринимать то негативное, что сейчас происходит на этих землях. Но Господь проводит наши Церкви через испытания и, может быть, поэтому Вы как никто другой хорошо понимаете и нашу боль в отношении происходящего на Украине».

По словам Предстоятеля Русской Церкви, эти события можно назвать звеньями одной цепи, ибо это «попытки через раскольнические тенденции ослабить силу Вселенского Православия».

«Конечно, в данном случае речь идет, в первую очередь, о Русской Церкви, которая сегодня очень страдает от раскола на Украине. И, конечно, важно, чтобы происходящее в Косове и Метохии никогда не привело к разрыву духовной связи Сербии, Сербской Церкви с этими землями, которые всегда органически составляли ее часть», – констатировал Его Святейшество.

«У наших Церквей при наличии определенных различий – и в географии, и в месторасположении, и в истории – есть очень много общего. В первую очередь, это сонм мучеников, которыми украшены и Русская, и Сербская Церкви. Наши мученики всегда были верны Православию, всегда отдавали свою жизнь за Церковь и оставили нам завет быть верными церковному единству, блюсти чистоту Православия и делать все для того, чтобы никакие враждебные ветры не могли разрушить сегодня единство Православной Церкви», – резюмировал Патриарх Кирилл.

В свою очередь Святейший Патриарх Ириней поблагодарил Предстоятеля Русской Православной Церкви за приглашение на торжества.

«От нашей Церкви и нашего народа выражаем Вам наилучшие благопожелания долго-долго оставаться на троне Московских Патриархов, – сказал высокий гость. – Вы предводительствуете народу русскому на пути Божиим, во славу Божию и на добро, на благо Вселенского Православия. Вы находитесь во главе мощной Церкви и православного народа, который в своей истории прошел через многие искушения. Вы являетесь ярким примером и мы стремимся идти по Вашим стопам».

Предстоятель Сербской Церкви также выразил глубокую благодарность за помощь, которую Русская Православная Церковь всегда оказывала Сербской Православной Церкви и сербскому народу.

«На протяжении всей истории наши два народа высказывали близость один к другому. Мы не являемся только друзьями, мы являемся единокровными народами своей страны с одной верой, с одной Церковью, и это проявлялось на протяжении всей нашей истории, – засвидетельствовал Святейший Патриарх Ириней.

«Благодарю Ваше Святейшество, что Вы внимательно следите за событиями в Косове и Метохии. На сегодняшний день то, что происходит в Косове и Метохии представляет нашу большую рану, – продолжил Патриарх Ириней. – Для нас Косово – это святая земля, которая пропитана нашей кровью, когда мы защищали наши святыни во времена Османской империи и других обстоятельствах. Все, что имеет огромное значение в нашей истории, нашей культуре – корни

этого находятся в Косове и Метохии. Это место нашей славной истории. И многие святые угодники просияли именно на этой земле. Мы делаем все возможное, чтобы защититься от этих нападений. Великие надежды мы полагаем и на большую братскую Россию, и на Вас, Ваше Святейшество. Мы надеемся, что благодаря Вашему вкладу мы сможем защитить Косово и Метохию».

Патриарх Ириней также озвучил позицию Сербской Православной Церкви в отношении церковного кризиса на Украине.

«Это огромное искушение для Православия, это явление, которое имеет свое место в нашем доме, внутри его, – подчеркнул Предстоятель Сербской Православной Церкви. – К сожалению, это не канонический и не церковный вопрос, а чисто политический, но Вселенское Православие должно очень серьезно заняться им. Находясь в Москве, это хороший повод обменяться мнениями, поговорить, что нам делать дальше. Не смеем закрывать глаза перед таким вопросом и проблемой. И мы будем возносить молитвы, чтобы Господь Бог устранил это искушение в Своей Церкви».

В завершение встречи стороны обменялись памятными подарками.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46706/>